

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 88 szám

Csütörtök

Debrecen 1939 április 20

## A magyar államférfiakat szívélyesen fogadták Rómában

### Teleki miniszterelnök és Csáky külügyminiszter ma délután újabb tárgyalásokat folytat az olasz fővárosban

### Mussolini lelkeshangu baráti megnyilatkozása

A Rómában tartózkodó gróf Teleki Pál miniszterelnök tegnap délután felesége és gróf Csáky István külügyminiszter kíséretében kihallgatáson jelent meg III. Viktor Emanuele király és császár előtt. A közel háromnegyedórás kihallgatás után az olasz királyi pár villásreggelin látta vendégül a magyar kormányférfiakat és kíséretüket.

Délután öt órakor a miniszterelnök és a külügyminiszter a Palazzó Veneziába hajtottak, ahol Mussolini Ciano gróf jelenlétében fogadta őket és azonnal megkezdődtek a politikai eszmecsere, melyek hosszú ideig eltartottak.

Este a magyar vendégek tiszteletére a Palazzó Veneziában diszjakoma és fogadás volt. A pazarul felszerelt palota előcsarnokában, ahol a fasiszta őrség diszgyenruhás tagjai adták az őrséget, fél kilenc óra tájban kezdett gyülekezni a meghívott vendég sereg. Az után a híres halálfejes testőrség diszőrsége tartott szolgálatot.

Mussolini miniszterelnök Ciano gróf külügyminiszterrel együtt a palota vörös szalonjában fogadta az érkező előkelőségeket. Kilenc órakor érkezett meg gróf Teleki Pál felesége, lánya és gróf Csáky István külügyminiszter kíséretében. A Duce a vörös szalon ajtajáig kísért eljőők az érkező vendégeknek és melegen üdvözölte őket. A diszjakoma megkezdése előtt az egybegyűltek a vörös szalonban beszélgettek, majd egynegyed tíz órakor diszruhas lakáj jelentette, hogy tálalva van.

A meghívott vendégek élén Mussolinivel, aki karján vezette gróf

Teleki Pálnét a szomszédos ugynevezett királyi terembe vonult. A magyar miniszterelnök az olasz tengernagy feleségét, Csáky gróf pedig az elhunyt Marconi özvegyét vezette karján.

A gyönyörűen felszerelt teremben négy hatalmas asztal állott, melyeknél a vendégség foglalt helyet. A főasztalnál ült a Duce jobbján Teleki grófnéval, balján Villani barónéval. Szemben vele foglalt helyet Teleki Pál gróf. A második asztalnál Ciano gróf külügyminiszter és az olasz katonai és politikai élet nagyságai foglaltak helyet.

A gyönyörű vörös rózsákkal díszített asztaloknál az olasz életnek színe java ült. Magasrangú katonák, a különböző minisztériumok vezetői és társadalmi vezetők jelenléte adta meg a keretet ennek a szívélyes diszjakomának melyet Olaszország miniszterelnöke adott a magyar miniszterelnök és kísérete tiszteletére.

A pezsgőnél a Duce felemelkedett helyéről és Teleki Pál gróf felé fordulva meleghangú pohárköszöntőt mondott, melyben üdvözölte a magyar vendégeket és hangsúlyozta azt a rokonszenvet, melylyel Róma mindenkor fogadja a baráti magyar nemzet képviselőit. Beszélt azokról a körülményekről, melyek egyre jobban megszilárdították a két nép között kifejlődött barátságot. Beszéde végén poharát az olasz magyar barátság jegyében Horthy Miklós kormányzóra, a magyar nemzet boldogulására és nagyságára, valamint a magyar kormányférfiak egészségére üri-

tette.

A vacsorán résztvevők Horthy kormányzó nevének említésekor helyükről felállva tisztelegtek.

A Duce pohárköszöntője után Teleki miniszterelnök állt fel és hibátlan olasz nyelven felelt a beszédre.

Elsősorban is megköszönte Mussolininak a szívélyes fogadtatást, és a magyar nemzet háláját fejezte ki Olaszországnak történelmi tettéért, mellyel a revíziót elősegítette. — Elnézünk, — mondta többek között Teleki Pál, — hogy az olasz birodalom hatalmának legmagasabb fokára emelkedjék fel.

Beszéde végén megegyezésről beszélt, melyben a Duce-nak és poharát III. Vittorio Emanuele Olaszország és Albánia király és Etiópia császára az olasz nép nagyságára és dicsőségére s az olasz kormány férfiakra üritette.

A teremben elhelyezett zenekar eljátszotta a Himnuszt, és a Cio-venezzát, majd az egész idő alatt magyar könnyűzenét játszott.

Egynegyed tizenegy órakor az asztalbontás után a vendégség átvonult a szomszédos terembe, ahol Mussolininél előbb az olasz előkelők hölgyek vették körül, Teleki miniszterelnök pedig az olasz kulturális intézmények vezetőivel tárgyalt. Később a Duce Csáky külügyminiszterrel, majd Teleki miniszterrel folytatott beszélgetést, melynél jelen volt Ciano gróf olasz külügyminiszter is. Közben megérkezett az a 300 újabb vendég is, mely csak a vacsora utáni fogadásra volt hivatalos.

Az olasz és magyar államférfiak közelháromnegyedórás beszélgetése után a magyar vendégek Mussolini vezetésével meglátogatták a palota legújabb építményeit. A Duce maga magyarázta a palota legújabb építményeit. A Duce maga magyarázta érdekeségeit és műkincseit vendégeinek, majd a közel félóráséta után a palota kijáratáig kísérte őket.

Teleki Pál gróf miniszterelnök és Csáky István gróf külügyminiszter ma délelőtt meglátogatták a Circus Maximus helyén lévő bányászati kiállítását. Délben báró Villani Feigyos krivnáli követ villásreggelin látta vendégül a magyar államférfiakat és kíséretüket mely lezajlása után a kormányférfiak meglátogatták Rómát. Mint hírlik a mai napon még fontos tárgyalások lesznek az olasz és magyar kormányférfiak között.

A német sajtó élénk figyelemmel kíséri Teleki Pál gróf miniszterelnök és Csáky István gróf külügyminiszter római útját. A Berliner Börsenzeitung kiemeli, hogy a magyar miniszterek útja a mostani különösen feszült európai helyzetben lényegesen hozzájárul a béke biztosításához.

A Rómában folytatandó megbeszélésekről — írja lap — még semmi bizonyosat sem tudni, de annyi tény, hogy a magyar külpolitika teljesen a berlin-római tengely politikáját követi.

A lap hozzáteszi, hogy a magyar miniszterek valószínűleg szombaton térnek vissza Budapestre és április 28-án négynapos látogatásra Berlinbe utaznak.



A mexikói kormány úgy határozott, hogy Franco tábornok kormányát nem ismeri el Spanyolország törvényes kormányának.

A Castella Mare hajó fedélzetén 2000 olasz önkéntes érkezett vissza Spanyolországba.

A szlovák képviselőházat április 25-re egybeviták.

Sir Róbert Xansittat, a pritt kormány diplomáciai tanácsadója ma délután Párisba érkezett.

Laidoner tábornok észt hadsergőparancsnok Mazing ezredes helyettes vezérkari főnök kíséretében hétfőn este Varsóba érkezett.

A hosszantartó esőzés Ohio és Indiana különböző részeiben nagy áradásokat okozott. Az áradásnak eddig 6 halálos áldozata van. A közlekedés megbénult.

A Paris Midi közli, hogy akém kedésért halálra ítélt Grünberg 26 éves francia állampolgársága kerészt kedden Nancyban kivégezték.

Az albán nemzetgyűlés küldöttsége, amelynek tiszteletére Mussolini hétfőn este a Palazzó Veneziában az olasz kormány valamennyi tagja részvételével ebédet adott, különvonaton elutazott Brindisibe. Onnan a küldöttség egy olasz cirkáló fedélzetén Durazzóba megy.

Mussolini miniszterelnök több miniszter kíséretében kedden meg látogatta az 1942-ki kiállítás területét.

### Országos vásárok

Április 19 szerda: Szombathely, Tura, Zomb.  
Április 20 csütörtök: Berettyóújfalú, Fertőrákos, Gölle, Lövő, Nagy léta, Tiszafüred.

Április 21 pénték: Derecske, Komádi, Köröstarcsa, Szentés, Tisza füred.

Április 22 szombat: Köröstarcsa, Szentés.

Április 23 vasárnap: Jászkisér, Nagykáta, Érsekvadkert.

### VIGSZINHAZ MOZGO

A legnagyobb magyar film Pazar kiállítású, látványos izgalmas artistatörténet:

### A varieté csillagai

Főszereplők: Bordy Bella, Jávör Pál, Páger Antal, Mály Gerő, Szeleczky Zita, Simor Erzsébet, Vaszary Piri, Maklár, Németh Romola, Pethes.

Előadások délután 5, 7, 9 órákor

## Magolcsai Nagy Mihály

női konfekció üzletét május elsejétől

Ferenc József-ut 37. alá

helyezi vissza

Elköltözés idejéig mélyen leszállított árak.

## Hatvan tagu finn énekkar vendégszereplése Debrecenben

Vasárnap a Vilpurin Lauluveikot finn énekkar vendégszerepel az egyetemen. A 60 tagu énekkar vasárnap koncertet rendez a Központi Egyetem aulájában délután

6 órákor

Hétfőn a várost tekintik meg a finn vendégek, majd a Hortobágyra rándulnak ki.

## A Népszerű Főiskolai Tantolyam záróelőadása

Csütörtökön délután hat órákor a Kereskedő Társulat dísztermébe tartja meg dr. Arany Sándor egyetemi magántanár gazdasági egyetemi r. tanár a tantolyam idei tan

évének utolsó előadását. Ez alkalommal az alföldi talajtípusokról szól igen szép vetített képek keretében. Belépődíj nincs, műsor megváltása kötelező.

## Kormányzói köszönet Hegyaljai Kiss Gézának

Lossonezy István főispán értesítést kapott a kabinetirodától, hogy Horthy Miklós kormányzó ur öfömméltósága Hegyaljai Kiss Géza a Csillagtüzek címu verseskönyvét

örömmel fogadta és az annak felajánlásában megnyilvánult figyelemért a debreceni lelkipásztornak a legőszintébb köszönetét fejezte ki.

## Vetítettképes előadás Abesszinia népeiről

Abesszinia népeiről tart igen érdekes vetítettképes előadást a Kereskedő Társulat dísztermében

Ratkóczy Tibor, aki huzamos ideig tanult Abessziniában. Az előadásra belépődíj nincs.

## A Magyar Vöröskereszt Egylet választmányi ülése

A Magyar Vöröskereszt Egylet Debrecen városi választmánya pénteken délután 6 órákor a városháza tanácstermében választmányi, majd közgyűlést tart. Tárgyak: az

1938 évi zárszámadás. Az 1939. évi költségvetés. Jelentés a vertadók és a vérátömlesztés megszervezése tárgyában. A közgyűlés 8 órákor ért véget.

## A volt debreceni hármass bajtársak összejövele

A volt m. kir debreceni 3. honvédelmi gyalogezred volt tényleges és tar

talékos tisztjei és tisztjelöltjei április 20-án este 8 órákor tartják

## Hashajtónak ARTIN dragée

Biztosító

összejövetelüket a Váci utcai söröző és étterem (Váci utca 38) külső terében.

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági eselődöket, gépmunkásokat, idegymunkásokat (u. m. sommas munkásokat, gazdasági nyári eselődöket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek az 1900. XVI. tc 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítást vegyen, a eselődvaltozást átírás vegett a eselődkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági eselődök tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a eselődök, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani meg akkor is, ha másnak a gazdaságban végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállaló gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbaesepies idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó társesepitező, segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általában szerződés kötelesevel is eszközölhető.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettséget emulasztja, ugy a gazdaságban, üzemenben történő baleset esetén az 1902 XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5. és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik. A hátralekös díj kizárólag medjara fog behajtatni, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezmenyeit vonja maga után. Városi adóhivatal.

### Kiadó városi üzlethelyiségek

A Simonffy u. 2. sz. bérházban két rendbeli üzlethelyiség május hó 1-től kiadó. — A Szent Anna uca 10-12 számú bérházban egy rendbeli üzlethelyiség május hól elsejétől kiadó.

## Amerika flottája a Csendes Óceánon

A New York Journal magyarázata szerint az atlanti óceáni amerikai flottát azért vezényelték át a Csendes Óceánra, hogy ott szemre tartsa Japánt.

Amíg tehát a francia angol hajóhad a Földközi tengeren és az Északi tengeren van lekötvén az Egyesült Államok hajóhada a Csendes Óceánon tart őrséget.

## Csáky külügyminiszter Bóta diszpolgára lett

Bóta község képviselőtestülete a diszpolgári oklevelet küldötte Csáky István külügyminiszternek a község diszpolgárává választotta. A diszpolgári oklevelet küldötte Csáky István külügyminiszternek a község diszpolgárává választotta.

## Gyilkosság miatt halálra ítélték két diákot

Bagdadi jelentés szerint két 16 éves diákot halálra ítélték, mert résztvettek a meszuli brit konzul meggyilkolásában. A büntetést azonban a vádlottak fiatal korára való tekintettel 15 évi börtönrre változtatták át.

## Hathónapi ostrom után a japánoké lett Kuling

Kedden a japán csapatok elfoglalták Kuling magaslati győzelyét, sok külföldi kedvelt tartozási helyét, Hankau közelében. A japánok a kínaiak által jól megerősített helyet öthónapig ostromolták.

## Lezuhant a kazán tetejéről egy munkás

Kedden súlyos szerencsétlenség történt a Máv műhelytelepen. Kovács Imre egy kazán tetején dolgozott, miközben lezuhant három méter magasból. Elvesztette eszméletét és véresen feküdvé találtak rá társai. Azonnal telefonáltak a mentőkért, akik kiszállították a klinikára.

## Két nap múlva már féláron lehet Budapestre utazni a Nemzetközi Vásárra

Két nap múlva, pontosabban szombaton április 22-ének 0 órájától kezdve már féláron lehet utazni Budapestre a Nemzetközi Vásárra. Ezt a nagy utazási kedvezményt, amely minden vasuton és minden hajó bármely kocsiosztályán egyaránt érvényes, bárki igénybe veheti, ha vásárigazolványt szerz magának. Vásárigazolvány minden utazási és menetjegyirodában és a vásár minden tb. képviselőtől országszerte kapható és ilyen bárki válthat magának. Ara személynként Budapesttől nyolcvan kilométeres körzetben 180 P, azok részére pedig, akik távolabb laknak 280 P. A MAVAUT autóbussz járatain 12-50 százalék utazási kedvezményt élveznek a vásár látogatói, akiket a vásárigazolvány a vásár háromszori díjmentes látogatására is feljogosít.

Ebben az évben még egy értékes kedvezményt kapnak a Nemzetközi Vásár látogatói. A kereskedelmi miniszter ugyanis megengedte, hogy a vásár minden vidéki látogatója Budapestre egy ízben egy külön utat tegyen meg az ország bármely állomására és vissza Budapestre az alacsonyabb kocsiosztály kedvezményével, ami 33 százalékos kedvezményt jelent. Erre a külön vidéki utazásra a külön vidéki utazásra külön igazolványt adnak a vásár területén, a vásárigazolványával szemben levő Kirendelések Házának te célra szolgáló helyiségében, természetesen díjtalanul, minden a vásárigazolvánnyal jelentkező vidéki látogatónak. A vásár április 28-án kezdődik és május 8-án este zárul, de a féláru utazási kedvezménnyel május 14-ig lehet Budapesten tartózkodni.

## Gafencu megkezdte tárgyalásait Berlinben

Gafencu román külügyminiszter kedden Ribbentrop német külügyminiszter meghívására Fabrice Bukaresti német követ kíséretében háromnapos tartózkodásra Berlinbe érkezett. Az első hivatalos tanácskozás Ribbentrop és Gafencu között tegnap délután 5 órakor volt. Este Ribbentrop diszvacsorát adott az Esplanade-szállóban a román külügyminiszter tiszteletére. A megbeszélés baráti szellemben folyt le és azt mutatta, hogy a Németországot és Romániát érintő összes kérdésekben teljes összhang áll fent a két kormány között.

te Ribbentrop diszvacsorát adott az Esplanade-szállóban a román külügyminiszter tiszteletére. A megbeszélés baráti szellemben folyt le és azt mutatta, hogy a Németországot és Romániát érintő összes kérdésekben teljes összhang áll fent a két kormány között.



**A SZÍNHÁZ MŰSORA:**  
Szombat 19-en: Utolsó tánc.  
Csütörtökön 20-an: Kávé habbal.  
Pénteken, 21-én este Művészpár Szombaton, 22-én délután: Mondj igazat.  
Szombaton este: Művészpár.  
Vasárnap, 23-án délután: Mézeskalács.  
Vasárnap este: Művészpár.  
Hétfőn, 24-én este: Művészpár.

### Párisi nászut

A Hungaria tegnap nagy sikerrel mutatta be Gaál Francia új filmjét a „Párisi nászut”. Az ötletes, érdekes mese, a remek rendezés és Gaál Francia kedves játéka igazán értékesé teszi a darabot. Partnere az amerikaiak kedvence Bing Crosby szépen énekel. Kitérőnk a műsorkiegészítő hirdetések és a rajzos trükkfilm.

### Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiövezgyek és a hadviseltek

Közzétesszük a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter 1938. évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiövezgyek, hadiárva, vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1. amennyiben a terhükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,
2. amennyiben a terhükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.- pengőnél nagyobb, de 100

pengőt nem haladta túl, az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is, a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiövezgy, hadiárva, vitézségi éremtulajdonos s tűzharcos ilyen minőséget igazoló eredeti igazolványt és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em. 33. számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előírást értesíteni, annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

**A bőr megbetegedéseinek** kezelésében, különösen hosszadalmas ekzémánál és furunkulózusnál, a rézbeáztatás természetes „**Ferenc József**” keserűvíz — reggel felkeléskor egy pohárral bevéve — a gyomorbeáztatásnál alaposan kitisztítja és méregteleníti az anyagcserét hathatósan előmozdítja. Kérdeze meg orvosát.

**Mindenféle nyomtatványokat**  
izléses és kifogástalan minőségben  
készít:  
**az „Alföld” nyomdavállalata**  
Debrecen, Piac ucca 41. sz.

**A „Hungária” filmszínházban**  
Nézze meg!  
Gaál Franciska és Bing Crosby szellemes, kacagtató zenés vígjátékát a  
**„Párisi nászutat”-at**  
Előadások: 5, 7, 9 órakor Híradó!



A mexikói kormány úgy határozott, hogy Franco tábornok kormányát nem ismeri el Spanyolország törvényes kormányának.

A Castella Mare hajó fedélzetén 2000 olasz önkéntes érkezett vissza Spanyolországba.

A szlovák képviselőházat április 25-re egybehívták.

Sir Róbert Xansittat, a brit kormány diplomáciai tanácsadója ma délután Párisba érkezett.

Laidoner tábornok észt hadserőfőparancsnok Mazing ezredes helyettes vezérkari főnök kíséretében hétfőn este Varsóba érkezett.

A hosszantartó esőzés Ohio és Indiana különböző részeiben nagy áradásokat okozott. Az áradásnak eddig 6 halálos áldozata van. A közlekedés megbénult.

A Paris Midi közli, hogy akém kedésért halálra ítélte Grünberg 26 éves francia állampolgárságu kérészt kedden Nancyban kivégezték.

Az albán nemzetgyűlés küldöttsége, amelynek tiszteletére Mussolini hétfőn este a Palazzó Veneziában az olasz kormány valamennyi tagja részvételével ebédet adott, különvonaton elutazott Brindisibe. Onnan a Földközi tenger olasz cirkáló fedélzetén Durazzóba megy.

Mussolini miniszterelnök több miniszter kíséretében kedden meg látogatta az 1942-i kiállítás területét.

### Országos vásárok

Április 19 szerda: Szombathely, Tura, Zomb.

Április 20 csütörtök: Berettyóújfalú, Fertőrákos, Gőlle, Lövő, Nagyléta, Tiszafüred.

Április 21 péntek: Derecske, Komádi, Köröstarcsa, Szentes, Tiszafüred.

Április 22 szombat: Köröstarcsa, Szentes.

Április 23 vasárnap: Jászkisér, Nagykáta, Ersekülvadkert.

### VIGSZINHAZ MOZGO

A legnagyobb magyar film! Pazar kiállítás, látványos izgalmas artístörténet:

### A varieté csillagai

Főszereplők: Bordy Bella, Jávör Pál, Páger Antal, Mály Gerő, Szelezky Zita, Simor Erzsébet, Vaszary Piri, Maklary, Németh Romola, Pethes.

Előadások délután 5, 7, 9 órakor

## Magolcsai Nagy Mihály

női konfekció üzletét május elsejétől

Ferenc József-ut 37. alá

helyezi vissza

Elköltözés idejéig mélyen leszállított árak.

## Hatvan tagu finn énekkar vendégszereplése Debrecenben

Vasárnap a Vilpurin Lauluveikot finn énekkar vendégszerepel az egyetemen. A 60 tagu énekkar vasárnap koncertet rendez a Központi Egyetem aulájában délután

6 órakor

Hétfőn a várost tekintik meg a finn vendégek, majd a Hortobágyra rándulnak ki.

## A Népszerű Főiskolai Tantolyam záróelőadása

Csütörtökön délután hat órakor a Kereskedő Társulat dísztermébe tartja meg dr. Arany Sándor egyetemi magántanár gazdasági egyetemi r. tanár a tantolyam idei tan

évének utolsó előadását. Ez alkalommal az alföldi talajtípusokról szól igen szép vetített képek keretében. Belépődíj nincs, műsor megváltása kötelező.

## Kormányzói köszönet Hegyaljai Kiss Gézának

Lossonezy István főispán értesítést kapott a kabinetirodától, hogy Horthy Miklós kormányzó ur öfelméltósága Hegyaljai Kiss Géza a Csillagtűzek című verseskönyvét

örömmel fogadta és az annak felajánlásában megnyilvánult figyelemért a debreceni lekipásztornak a legőszintébb köszönetét fejezte ki.

## Vetítettképes előadás Abesszinia népeiről

Abesszinia népeiről tart igen érdekes vetítettképes előadást a Kereskedő Társulat dísztermében Ratkóczy Tibor, aki huzamos ideig talalmányuton volt Abessziniában. Az előadásra belépődíj nincs.

## A Magyar Vöröskereszt Egylet választmányi ülése

A Magyar Vöröskereszt Egylet Debrecen városi választmánya pénteken délután 6 órakor a városháza tanácstermében választmányi, majd közgyűlést tart. Tárgyak: az 1938 évi zárszámadás. Az 1939. évi költségvetés. Jelentés a vertadók és a vérátömlesztés megszervezése tárgyában. A közgyűlés 8 órakor ért véget.

## A volt debreceni hármass bajtársak összejövele

A volt m. kir. debreceni 8. honvédelmi gyalogezred volt tényleges és tartalékos tisztjei és tisztjelöltjei április 20-án este 8 órakor tartják

## Hashajtónak ARTIN dragée

Biztos olcsó.

összejöveteleket a Váci utcai söröző és étterem (Váci utca 28.) külföldi termében.

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelte munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cseledek, gépmunkásokat, idegenmunkásokat (u. m. sommas munkásokat, gazdasági nyári cseledeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítást vegyen, a cseledevaltozást átírás vegyen a cseledeknyelv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cseledek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cseledek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha vannak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállaló gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a probaceptes idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége ma tartozik a munkabér nélküli dolgozó társasépitető, segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása atalányszerződés kötelesevel is eszközölhető.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjtizedési kötelezettséget emulasztja, úgy a gazdaságában, üzemeiben történő baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5. és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtani, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezmeveit vonja maga után. Városi adóhivatal.

### Kiadó városi üzlethelyiségek

A Simonffy u. 2. sz. bérházban két rendbeli üzlethelyiség május hó 1-től kiadó. — A Szent Anna ucca 10-12 számú bérházban egy rendbeli üzlethelyiség május helsejétől kiadó.

## Amerika flottája a Csendes Óceánon

A New York Journal magyarázata szerint az atlanti óceáni amerikai flottát azért vezényelték át a Csendes Óceánra, hogy ott szemre tartsa Japánt.

Amíg tehát a francia angol hajóhad a Földközi tengeren és az Északi tengeren van lekötve az Egyesült Államok hajóhada a Csendes Óceánon tart őrésget.

## Csáky külügyminiszter Bóta diszpolgára lett

Bóta község képviselőtestülete gróf Csáky István külügyminisztert a község diszpolgárává választotta. A diszpolgári oklevelet küldöttség viszi majd fel Budapestre.

## Gyilkosság miatt halálra ítélték két diákot

Bagdadi jelentés szerint két 16 éves diákot halálra ítélték, mert résztvettek a meszuli brit konzul meggyilkolásában. A büntetést azonban a vádlottak fiatal korára való tekintettel 15 évi börtönre változtatták át.

## Hathónapi ostrom után a japánoké lett Kuling

Kedden a japán csapatok elfoglalták Kuling magaslati gyógyhelyét, sok külföldi kedvelt tartózkodási helyét, Hankau közelében. A japánok a kínaiak által jól megerősített helyet 6 hónapig ostromolták.

## Lezuhant a kazán tetejéről egy munkás

Kedden súlyos szerencsétlenség történt a Máv műhelytelepen. Kovács Imre egy kazán tetején dolgozott, miközben lezuhant három méter magasból. Elvesztette eszméletét és véresen feküdvé találták rá társai. Azonnal telefonáltak a mentőkért, akik kiszállították a klinikára.

## Két nap múlva már féláron lehet Budapestre utazni a Nemzetközi Vásárra

Két nap múlva, pontosabban szombaton április 22-ének 0 órájától kezdve már féláron lehet utazni Budapestre a Nemzetközi Vásárra. Ezt a nagy utazási kedvezményt, amely minden vasuton és minden hajó bármely kocsiosztályán egyaránt érvényes, bárki igénybe veheti, ha vásárigazolványt szerz magának. Vásárigazolvány minden utazási és menetjegyjelében és a vásár minden tb. képviselőtől országszerte kapható és illet bárki válthat magának. Ára személynként Budapesttől nyolevan kilométeres körzetben 1 80 P, azok részére pedig, akik távolabb laknak 2 80 P. A MAVAUT autóbussz járatain 12—50 százalék utazási kedvezményt élveznek a vásár látogatói, akiket a vásárigazolvány a vásár háromszori díjmentes látogatására is feljogosít.

Ebben az évben még egy értékes kedvezményt kapnak a Nemzetközi Vásár látogatói. A kereskedelmi miniszter ugyanis megengedte, hogy a vásár minden vidéki látogatója Budapestre egy ízben egy külön utat tegyen meg az ország bármely állomására és vissza Budapestre az alacsonyabb kocsiosztály kedvezményével, ami 33 százalékos kedvezményt jelent. Erre a külön vidéki utazásra és vissza Budapestre külön igazolványt adnak a vásár területén, a vásárigazolványával szemben levő Kirendelt-ségek Házának (a célra szolgáló helyiségében, természetesen díjtalanul, minden a vásárigazolványal jelentkező vidéki látogatónak). A vásár április 28-án kezdődik és május 8-án este zárul, de a féláru utazási kedvezménnyel május 14-ig lehet Budapestet tartózkodni.

## Gafencu megkezdte tárgyalásait Berlinben

Gafencu román külügyminiszter kedden Ribbentrop német külügyminiszter meghívására Fabrice Bukaresti német követ kíséretében háromnapos tartózkodásra Berlinbe érkezett. Az első hivatalos tanácskozás Ribbentrop és Gafencu között tegnap délután 5 órakor volt. Es-

te Ribbentrop diszvacsorát adott az Esplanade-szállóban a román külügyminiszter tiszteletére. A megbeszélés baráti szellemben folyt le és azt mutatta, hogy a Németországot és Romániát érintő összes kérdésekben teljes összhang áll fent a két kormány között.



**A SZÍNHÁZ MŰSORA:**  
Szerdán 19 óra: Utolsó tánc.  
Csütörtökön 20 óra: Kávé habbal.  
Pénteken, 21-én este Művészpár Szombaton, 22-én délután: Mondj igazat.  
Szombaton este: Művészpár.  
Vasárnap, 23-án délután: Mézeskalács.  
Vasárnap este: Művészpár.  
Hétfőn, 24-én este: Művészpár.

### Párisi nászut

A Hungaria tegnap nagy sikerrel mutatta be Gaál Francia új filmjét a „Párisi nászut”-at. Az ötletes, érdekes mese, a remek rendezés és Gaál Franci kedves játéka igazán értékes teszi a darabot. Partnere az amerikaiak kedvencé, Bing Crosby szépen énekel. Kitérőek a műsorkiegészítő hirdetések és a rajzos trükkfilm.

### Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiözvegyek és a hadviseltek.

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter 1938. évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva, vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat, valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,
2. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.— pengőnél nagyobb, de 100

pengőt nem haladta túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 5 százalékos adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklés kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is, a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi éremtulajdonos s tűzharcos ilyen minőséget igazoló eredeti igazolványt és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em. 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előírást értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

### A bőr megbetegedéseinek

kezelésében, különösen hosszadalmas ekzémánál és furunkulózusnál, a régbevált természetes „Ferenc József” keserűviz — reggel felkeléskor egy pohárral bevéve — a gyomorbeáramlást alaposan kitisztítja és méregteleníti az anyagcserét hathatósan előmozdítja. Kérdeze meg orvosát.

**Mindenféle nyomtatványokat**  
izléses és kifogástalan minőségben készíti:  
**az „Alföld” nyomdavállalata**  
Debrecen, Piac ucca 41. sz.

**A „Hungária” filmszínházban**  
Nézze meg!  
Gaál Franciska és Bing Crosby szellemes, kacagtató zenés vígjátékát a  
**„Párisi nászutát”-at**  
Előadások: 5, 7, 9 órakor Híradó 1

# HIREK

**Epe és májbetegségeknel,** elsősorban epehomokkal és epekő képződésnél krónikus epehólyaghu rufoknál és hurutos sárgaság képződésénél reggelenként éhgyomor-ra egy pohár kissé felmelegített természetes „Ferenc József” keserűvíz az emésztés útjait alaposan kitisztítja és a hasi szerveket é-lénkebb tevékenységre serkenti. Kérdezze meg orvosát.

**Jó állást akar?** Tanuljon gép írást és gyorsírást. A perfekt gép-író és gyorsíró könnyebben talál elhelyezkedést és nagyobb igény-nyel lephet fel a munkaadókkal szemben. A **Naményi** gyorsíróis kolában végeztek a következő munkaterületeken helyezkedtek el: minisztériumok, Magyar Nemzeti Bank és egyéb pénzintézetek, vár-megyei és városi hivatalok keres-keleti és ügyvédi irodák. Tan-folyam után államvizsga, állami állásokra is képesítő bizonyítvány. Vidékről bejáróknak 85 százalékos vasuti tanulmánykedvezmény. (Rákóc-zi u 17 sz.) Május hónapban ál-lamvizsga lesz.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSON**  
**Petriknél** SZENTANNA-U 5

**Springer József** könyv, na-pir, fotócikkek szaküzlete. — **Pa-pírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképleme-zek** Telefon: 30—57. **Szigoru-an szabott, elismert, olcsó árak.**

### Hirdetés.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága a már köz-zétett hirdetés kiegészítése, illetve helyesbítéseként értesíti a város közönségét, hogy a m. kir. Keres-kelem és Közlekedésügyi Minisz-ter Ur 48.900—1938. számú rende-letével olyként rendelkezett, hogy olyan cipőt, csizmát és más láb-belit, amelynek a talpa papirosból, vagy papiros felhasználásával ké-szült 1938 évi december 26 után előállítani és 1939 december 31

Olyan cipőt, csizmát és más láb belit, amelynek talpbélése, kerge, vagy labizombetéte (talpközép ki töltő része) továbbá csizmaszára papirosból, vagy más papiros fel-használásával készült 1938 decem-ber hó 23. a után előállítani és 1939 december 31. e után forgalomba hozni nem szabad.

Az ismertetett miniszteri ren-deletben foglalt rendelkezésekbe nem tartása kihágást képez, amely az 1928 t. c. rendelkezése értel-mében lesz büntetve.

OLVASSA ÉS  
TERJESSZE AZ  
**„Alföld”-et**

## Az „Alföld” téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:49	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
"	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:20	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	19:15	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:42	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:28	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

### AZ „ALFÖLD”

eredeti regénye.

# A 7 ORAI GYORS

írta:  
SZENES JENŐ

(62.)

— Van hál az égnek — dörmögött amaz és már ki is csapott a lág a fegyver csövén.

A sötétből jajkiáltás hangzott. — Eltaláltam a gazembert — suttogta megelegedetten a sofför.

A japán szó nélkül egy csomag töltényt nyomott a mellette fekvő markába.

— Ha innen élve kijutunk — elmélkedett a sofför — akkor óriási szerencsénk van.

— Nem kell félni semmitől — szolt a japán és kezében ismét eldördült a fegyver.

— Próbálja megközelíteni a ka put, míg én itt feltartoztatom ezeket — sugta aztán oda a sofför nek.

— Hát ezzel a szerencsétlen fló tással mi lesz? — kérdezte az Plin solira célozva.

— Itt marad. Mi igazán nem halhatunk meg az ő kedvéért.

A sofför lassan felemelkedett és felkapta a földről az eszméletlen embert.

— Megpróbálom kivinni — szolt kurtán.

A japán közönyösen bölintott. — A maga dolga — vonta meg a vállát és felemelte a revolvert.

Az égből lassan kezdett szürkére változni.

A napfelkeltét megelőző derengés lassan terült szét a kert hatalmas fái felett.

A sofför vállán az eszméletlen

férfivel, jobbában a revolverrel las-san lopakodva a kőfal felé.

Tőle nem messze ismét felhang zott a japán revolverének dörgése

Hirtelen megmerevedett. Közvet-len előtte megrezdült a bokor és amint szemét erőltetve figyelt, lát ta egy hattal álló férfi vállait. Ó-vatosan letette a földre Pimsollit és kinyújtózkodott.

Hatalmas karja biztos fogással fonódott a gyanutlan ember nya-ka köré és rettenetes ökle lesújtott.

(Folytatjuk.)



Mérséket (az ország nyugati és kelnti szélén élénkebb) északi szél felhőátvonulások, több helyen még kisebb esők. A hőmérséklet kissé még eszikken. Mélyebb szélvédett helyeken gyenge talajmenti fagy.

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavállalatánál Debrecen, Piac uccsa 41. szám.

Felelős nyomdavezető Tóth Ferenc



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemes-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:40 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élel-miszter-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

### Szerda

- 4.15 A rádió diákfelőrája.
- 5 Hírek szlovák, ruszin nyelven.
- 5.10 A rádió szalonzenekara.
- 6.30 Weidinger Ede jazzzenekara.
- 7.20 Az Operaház előadásának is-mertetése és közvetítése.
- 8.10 A rádió külügyi negyedőrája.
- 10.10 Hírek időjárásjelentés.
- 10.40 Hírek német, olasz, angol s francia nyelveken.
- 11 Magyar nóták és csárdások.

### Csütörtök

- 10.20 Bartók József elbeszélései.
- 10.45 Háziipari tanfolyamok.
- 12 Déli harangszó.
- 12.10 Hanglemezek
- 1.30 Veress Károly és c zenekara.
- 4.15 Vizvári Mariska előadása.
- 5 Hírek szlovák, ruszin nyelven.
- 5.10 Skolnit Ottó gitározik.
- 5.30 Markó Árpád előadása.
- 6 A rádió szalonzenekara.
- 6.30 A cserkészlányokról.

## ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszeleesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Piac uccsa 41. szám.

RENDELJE MEG MEG MA

Adja fel még ma hirdetését